MMM\#M
W%M‘M berval I € R wnd 2ine Znteleon
,ﬁ" TR, Zerx xg€l mef XXy W@W
durch die becdom Entolle (X,j(’)(”M(Xo, ’(Xo”M
' ' L(Xi- #(Xol

X ~Xg I
WWXO—WM’X'XMWM
A0 nakerf sk diere BRoante -in Ifealfonll -2imar
M derth don Lont¥ (x5, £ k) an.
Definition 10.2:
2 I SR oim hAervalh wnd §: T =R A2 2ire Bunbition.
il o xg €I Keifid § ditlorenrierborinxg, folbder

ﬁ e A(x1-£(xpy)

XX

rf'{X‘,':“’ : X- Xy
Xff\{h’0}’

vaitiert. Gegeberenfold Roifif {(xyl des

M von jam dor e ld Xy

Lio Gurads durtch (xy, 4lxg)) mitaor Loigeong £ 5o,
y = £ (xohx-xgl+ {(xy)

oA, R damn dis Tamgente am £ iom Znbidt (xg, 460




10, 2
il fAoifif didfp remziotlar ond I, 4ol § Ain
meoermw : e o b
e ﬁ«mﬁ)&ldh/f': I-*/R/Waémaap

fecspieh10.3:
Feir forto a, BER nei f: R = R doffirviart derch
4(xl:= a x+4
JM. Graph 2u £it abio 2ire Yeradegmit dor
£Wd.
Biur jeder xo €R forlpf danm
: £xi-4(Xsl ~ ,  ax-xg)
%a X - Xp f‘_j’;; X-Xp
XX X#’Xo'

b faro £’ 26, womd feir joder xy €R bimmd oLic
2ugehorige Jargentean § mitder Jeraden g siberein.
W’/&V‘*
W4 I R dchlerenzcerbar in xg, 1000 fawek
MMX@_

F(x1-4{xpl

X{i=—#(X

WW&M " xaa MW‘

x— Xy

2Einkieren, wenn 'm.u‘ X =Xy acech £(xi dl/XoM

-




10. 3

Jate 195
& s IE[RMM@mﬁ?,ﬁwx0€I,M£g: I >R
Aeiem MMM,@% o A _ SN
WM ‘Wg*@ar
:Iﬁhm,ﬂ(mwwﬁiw&&m “'j*'ﬁy-‘}”a'(@

(o £ */’73)'(2(0’ S 06_\?71\'0) 'I-ﬂj Vxal .
il s Bomditiom »f'}wf,&mma&;ﬁe«mﬂf&mw

/’?ﬂ/xal ,{fxolj(xa) +4g/xa,j o).

::.\M}[Xa) +7, o it 4 &J&»mem

(%) (xo! = 4 "'ﬂ/;o(; ;’f/xal- $'(xo)

Liralle x € R ik x%:=7 .
Wwaﬁxag@ nmcZmel nm=0: x|

Beirpricl 10,7 :
Zeir n € N defprizien wer £, R R deach 4, (x):=x" .
Whix 20igem dechTh Induhlion -nach n

An(xl =n-x""" Liw allle n €W cumdalle xR .

Inclubtionroeranhorung :

Zor n=7 erkalion wir 44(x1= x foirall x€R.
Recipnel 103 Liefert
VxeR: 4 (x):1=1x9

- LY R f.




10 ¢
I deftio 2 o
Wier nehmen am , din %MM%*’/: s
Wa.Z&xt‘fRM P AN ET WM 3P %)
kww.ﬂ/a%xfm
Bnea (X = 1 4 (x] + x4, (x]

=x"+x-nx""" = (14n)-x"
Jote 108 diz Rethomregel \__,
Saeen I, ] SR teralle, or 120 xg€I, amd §: L7,
4 7= Raeien dumblionan. 2ei 4 differenzierbar
mX@,M@A—&WW@WMyO aﬂfxo, darn
it auek god differenzierbarinxg, wumdes gibt:

(924 1xgl = 3'(41x0N - £Txp).

3'(;/0} feiry V-
LDammn M? W M‘?}/& Uleiler W
Viyer:  glyl-glngl = 9(ri (y-pp)
= Wxél- j(/(xi)-j(ﬁxa)) = @/ {(xI)- (4(xI-4(xp))

= bxtIvtnb: @A AL - g gy, AL &

Mach Jakz 9.5 ik qof Mehig in Xg , also fotpT




40. |5

(32 4)'(xp) = Limn (so,fj(x;«-q(?(;ﬂm)
X xp
X#* X5
= Lok (?(-ffx”' j{x}l{-—ﬁ;xa))
RAKy &
X#xd

= q(dixgl* £ (]
:374‘9("0" - 4 (xp).

irpiel
efiniore die Lolynom - Eunbiion P: R R derch
P(x):= (x%-x+11"
a6 A B . 4 A e
XER: P(x)= 40 = plAlx)
2 WxER: Xz gl J )
= 4003 pUx
= ¢ (x2-xe M2 ).

Dofinition 109
&;IQWMMM'$’I"*1RME b4 '
an”‘&'%ww;wi@ﬂ#’
2 4ibf 2in T >0 mot : [xo- Txg+ 7] ST

il !M%Mﬂa@““.” ""”XB‘.MM
7 70 eatiorT mid:

$(x € £ (xgl  Auic alle x€ [xg-" xg*7).
odes W(K@, 'F{XO’)) demfn MWW»I

il 4 Kot ein Lotalr Mimimeom in Xg , fal dix
W-}mm/ﬂwmm x(}M.




10. €

W ,&»ﬁ# olor Zon oA (xp, (ol
Wml b

Xonvenion 70 70

foi nEN. Eime Fumbion §: TR Roift nomol

ditferempisrbarn aul b, falls alls #EGHungon

AT AP U BP WSS M LU T4 L

ek I 2gistieren.

Wt Liberdios die n- Ao ¥bikung {7 ety aud],

40 ndgon wirt @AVt n mal Moty diffoersioctar

Forz 70 11

& 40 xp Lim inneier Banh Liner Interyala I, wrd

4+ I 2R 12 2weimal differenziebur

il oAt f.im xp tin Lotalpy Macirmwm oolor 2in
Lotealer Meinimenm, MMIV:@F&

il 3t §'(xg) = wnd 4 (xo] <0, 16 Aot f4im xg 2im
ﬁe&d&sﬂm.

i) WL %) > O amd £ Ux0) >0 10 Rak f im¥ytin &
Ballain

il Wen rehmen am: Kot in Xy 2in LoRabbsMoiginmann .
Dann gt e 2in 7> 0,10 dam gilt :

AL, 2O 0 ath xt g 7xo),

1-4( (xgl~4(x “
i(’(x_'f(:"l .- xo_x'ﬁ €& fole allox€ (xg, xg+ 7).

-

V‘\.




10 #
M%MW%&M{Y%)“&M
WM /"M EY, ;

il Wogam £'(xg] <O gl o 2im T>0 10 dan Aeic
asznxf[xo-*?xoi-?]\{xa}’j&@"‘
L0 _ _4xi-€(xal <

X-X@ X~ Xgr

= VKG[X0-2x8)= /fl{x)>0.
Vx€ (xg,x+2]: £l <T

= Vx€lxg-7xgl: Alxl< flxgl ,  (nieke awch

Vx€ bey,xa+ 7] flxel>4(xl . mﬁa&sa)

il wird an-alogy Lecritren - otor meleds 4 aud il
-zoubw L‘W“ ,’n
B-%M4d72:

o nei d: 1= R digemal dilferensieibar.
bon ammarer Bt xp € I Aoifpt Wondeytelll von £,

- wenn die zugehirige Kurre dorl dan Friomomeangn -
UerKalben damnder - mwﬁruﬂmmvﬂza
WMWWW
&MW%WWWW

{{X§) sl | & L /xa)*d’
= xXoat Wendortelbs von 4
= $'(xpl=0.
Wt xp Uerdortelle von 4 10 koifSfaas Zan i
- (xy, €(xoll 2in KondoponteX.




10. &

Beirpiel 70 73:
definiere £ R—IR dferch {(x]:=x3 -
i 20k x€R Wﬂﬂdmm '

Ad=3x* U =6X, 4"(xi=6+0
Eolplick it W=( 8 0) ~dor 2inrige- Uomdoprentih
von 4.
Soke 1914, oflos Faks pon Bl :
bawien a, b €ER mif o <, qund £ [a,ﬂr]alkwdww[a,}]
wond lidferenzierbor avdlo, bl Sernerson Llal= 2/4) s
MW.&M( €la, &) mit 4'(c) =0,
Rewes
Nack Jarz 9. 13 weistioren cq, ¢, €[a, B), 20 das
Aver alle x€[a, &] gt :  {lcg) € flx] < Pz ).

A oliedenn WMJ'EQ darn st olce M’t‘"’?

2 Bl ik nikAh Rorstar.
A diesern ELl ik flca) < £a) (4] oot
L) > £al= £ (4.
Hun Lyrrmetnie grivdon nedmon wiran: Jll>4lal= 4.
Bann i €(a, 41, wmd 4 Aok inc, i LoRaobls

MNogeneom . MWM 7077 - .f‘((z#&. ]

-



14 19
fuke 1815, don MithDowertiots doc Billocentialsechoncng
& rviem o, LR mifa <b sndd: [0, 4] 2R 1e; shig

M[a,ﬁjwa&%%@‘mfa«j(a,,@/. MM
2 2in c€l(a, Bl it

Ll 4{(,%1.:{;@’ :

e W%M&:MAMW
4935&‘11-'
Wir Betrackten die dnbtion g [0, 8] R, doforiort

derch
g (x> A(x) - j%:iw - (x -al.
& Aotgr:
g (al= 4@l (61> Ll -( L4l -4 = {lal .
der Fateen von Rolle. &WWW(F(QW
Mg'(d‘-‘ﬁ. Jdas bedetel

g L8l Hal L&l -4a@
F-a =~ Lb-a

4 (el =g (c




12 16
Korotlar 1076 :
Hneif: 1=K differeniiortac avd dom Iterrall T«
M,ﬁl‘xa,é&xérdgz%r A (xl=0. ddarn istf Rortont.
& ariemn Xy Xy €Ll Xy €% oFen 2eigen <l flxal® fx, 1.
bnnchkavnfang von 4 ouf dar Aokl [x1,%].
&WW%( €%y, %] met

j(x )'i(XJ !
f‘l "K; :"f (cl=0 . P

Jate 10 43, b Hlitung e
& atien 1,3 SR IAenralle, umdd: T -3 agi inz
Aifferenziorbare comd Lijahrive EnRbion.
Eemer gelte foicallexeT:  {'(x] +0
o A diech Yo it Fdadition p =) U | IAT
diterenzietban, wmd finalle A€ 7 gilh: -
giotl= —7—4,730” _

Lmdchirt Lindert Fote 915, darn g Moty ot. Damik
W%Mﬁﬂﬂ/af]mmdxo:zj(”a):

s, e st

}f}g 5’{0?,"0}' }ﬂc] \‘f/fo)b 8
1 Lo (M)))"’ ——of



f11 Itegrabiechnung
Bemerfung 111

& reiom a, b€ R mifa< b, umd esseI:=[a k).
Weiker 105 §i TR M;?ma‘f/xl >0 foor allo x€1.
fdequ,xz mt a $xy €% < M Rayn dor Hacke
A4, 0, %2) = Plup NER? | Xy €%, O€ v Llulf
auf pindbcAtige Uleise 2in HaRerninkadA F(H, x5
2ugeordnet werden, werm nur folginds Minolert-
Hrndordarungen gVl voerden :
(F1)  Znd & PERT mit a € flul € ficalle mé[x, %],
20 gilr |
w (% ~xa) € FCE. Xa, 2] €130 %)
(F2)  Wta € xq4€x; <x3 €48, 40 9<
FLE, xr, x5) = F(A4; 30, %21 + F(F, %3 %3)

!3"\ }a

) & | X

e ¥

dee Eicke Alf, %, x3) int Rier sckraffiort




17 12
Definition 11.2:
Gaei f: I 2R 2ime sletige Bonbittion. b
Eima - differeniirbare- Fnbtion F: T— R Reifof gine
Hammbunbitionven g wenn F's § ist

Beispicls
il Led n €N, aemd Lyt R R 100 dofiniot darck

£axl:= x". Dann i 2ine Harmmbunhtion F: R-R
2 41 gegeben olerek

F1(x) 1= _i__xﬂf"’

nt+q g A"

il e Liner - Bumbiion MMI«WM&MWW
M'W;MW&WSf

JataN3:
Oaei £: I = Ratetiy auf tinem Htorvadll, cond
F.F2: I 2R seien Hammbonbiiionen vorn £.
adann st k= F fonstast,
Rewedd

(B-FEI'= 18+ K -i f 0.
MW@WMM%&%

(]



14. 3

Lheorem 114, der Haupthore dor Hnfimiferimabrechnuny

doien 0, £ER mifa<hr sei I'=[a ] cmdf TR
a2i etig mit §(xl 20 firallox€] .

MA don Komvertionan in M@M'/‘M’W
uii F: I =R deseh FiX):= FLY, a x].

Fixl intolss dos 225 cReminkalt docEbiche die
Legrenod wird durch die x- Hehar, derch die beiclon
Aertrechhon Gerodon donch die enbio (a, 0] cond
(X,WMW@HWW}.

fBeweid :

Uz foinren xg € I and mimen 2eigen: FiXgl=£lxpl.
Won Betrachtfon Ma&,{{uwmm

WM At X >xp , oor 2ol x < xp

a/waZo?
(FZ}W% Xg € x< -
Fix)- F(xgl = F(€ a,x]-F(f a xol = (£ Xs,X)
i run & >0. Uegon der Llokighecd vom £im %o
3&6’*.& darmn -?A}nef>0'mxf
Dex-xg<d =2~ f‘,f(x)-.f{xak
= _{l &+ fxg) < 4x) < 1 c"*é’/xa).

Damit Lafort (F1) weiker fir 0< x-xg <d
(- .21 < +»£(x0))-(x-x0) = F/,éxa,x)‘t(-}‘é‘ +,((xo))-(x-x§)

. Fixi-F(xe
e € 4E e

— e e




19. ¢

« | Bl - ppg)| < 4 oe <.

J
debinition 115
Srgenena, b€ R mita< b AejI:=[a,b), cond f: T=R
neifettig. Woiter aei F: I —R Mﬁfam-m,{iwvfwwh
mj MMMW f,{(x}dx doferiert dereh

M(x/a/x - F(xl‘ = F(B)- Flal.

Bomarfiung 76 <
Wt{: La, ,@]-’M’My MM/’»{(X/G’XMW
$otgendor Uberlogorgen wokldeliniort:

)MWWWW’/’/?W%W
MMWF@@-

u’M}(x,"a zﬁ«ra,%m‘[a,@) M»@Wdf"‘ﬂa
LReotem 11t LberRawpht Line Hamrfonbition.
sndermfolds dofirnzrenonr 47,4 [013']“"0?6{«”%
L (xl, falh £(x) 20
A (xl:= 5
s ,,?MMI&/‘&

A (X d ‘
Zovr ol x€ (a, 5] snt ddann L0l =8 (xi-£(x
W*+/X’>0Mj.(x}"'0
sz MMF =FT-F~ MMM«M

von &.




A4 5
Remerfung 17.7
S nei wieder {: (o, 4] SR svhtig.
B %) 20 firall x€la, 4] Ao?u@’fa(um#.fi(xldx
- nack Heotem 714~ don Hickeninkalf doganigen
¥lacke an, MWZ%MWWiM
der x- sHehre L

iil Wt dogegen ,{’(x/<§,#,«amxf[a ) M?o@f J’,ﬁ(x/q'x

WW%

...)AWM@WM[L&]
aunfruspailon, WMMMW

W‘M&*

Wer berechnen den BackeninKalh du Ho ke diader Gropk
dox bunbition §: R =K | gegoben derch
A= x-(x-71-(x+21 = x3 + x*2x
il der x- s he pinschle)it
MWF%!MMW
Fxli=L.x*+ Z-x3.x2.
Bormoe Rt f alio Heslliellom -2 0,1
0

1
I 4 {0xldx]| +| g Lddx |

LF(O1- F(-2)1+1 F(1]- F(OlI
VE(-2) 1 +IF(7)!

l4-%-2-¢1+1L+5-71

=8+_5_=J.2*5_ £
= el 77 377 -




44, ¢

dara 119:
o 2edem /f‘? [G,GJ"*RM? and Aneien x, fER.

JMMM

fr kr Y.

J (w 4 +/3-3fx))dx= x {i(xidx + 3 {j(xldx.
o

-

821“’6“.4:

Darn it o Fth: Geino Hammbnftion vonaf*h-g.
WW
A=

J‘ oo 40xI +f5- glxildlx = (w: FCkeltfs- 6(8-” (a F(alfﬂ -6 (al]
= - (F(GI-Flall+f- (6(61-Gla) = « J",{(xla(mﬂ J‘,(x!dx :

O

M'M'Id odie Sarticlle Jntegration:
&m{; [a, 4]%@5.,44;@;%2,@” Dann gt

J' ifx!- g Ixldx = ({6 3(&i-{lal g/al- J’ £ (i glxldx.

Bewens :
M@WM (,f;} .i#bf‘?
WW

! f i 9 (x| 2fixi-g (xdx = {IBI g(]-f1ai pal.




11. #
MW??G A ER it a < B setoen wnit
Llxl=9(x] : = #im (x| feix x€[a, B MW

f‘rmfxim/xfdx MZ(»&/ sm(al - J'M(le/x}dx

= j's’aas(xl m(x/a/x-  Lain T S aim*{all .

Lomerteong 1177
&M/f [a z@]“*ﬁmtwtoy Fir € a<fp < B stoom it

J‘,{?(xfdx =0 ,ﬁ,f(x]afx = ?,f('x}a/x

M F: [Qr'@]”RWMMM
foprt damiX Afrewal a pEla b):

.zi(x'?dﬂ F(pl - Fl).

Jate 1112, odie feloptitatioraregel :
& seiem a, ki, ¢, dER mil a < fumde<d. Weitersed

4 Lo, k] = [cd] Aoty Wmmmd? t [cd]>R
Jorm

M/M.g M ,{(,3)

| J' Jl&0al ,{'(x)dx =

- Reweis:

Loy G=.[c,d]~*fkwﬁtm,ﬂmﬂw» vOh G .

Mok don Hetlonregal folpt danm fir alle x€La, B]
(Go f1'(x] = 6'(4xl-£x1 = g (e £x.

Jra) 8l 2t




WW
J c?/fﬁdi £ (xidx = (6 OﬂO@l (62 4l(a)
= (LBl G(flal] = alda .
GO# (4/al] %’ 3( Vi

MoK W’MW/M@WW

awek im t2lB (8] < Hal.

eliniere £ [0 —}_’-]—a[d*l]m»df [O4] 2R decrch

f(k’} m/x), 3/4«)"445
MW

J (in( XN - corfxld x = J' PrLd #TE" f-'ﬂ—|



